Året 2023 DcH Nykøbing-Rørvig – formandens beretning.
2023 har mildest talt været et travlt år. Det har været et år som har ændret klubben.
Vi har måtte sige farvel til flere instruktører, som har sat deres personlige præg på klubben. 
Der er kommet en ny instruktør.
Vi har en kommende instruktør aspirant.
Dette har også betydet på medlemssiden at nogen er flyttet og andre er kommet til. Det er som vi har talt om på et kredsmøde. Medlemmerne flytter lidt rundt som træningsfællesskaberne ændrer sig. Hvad der kan være årsag til det, kommer af rigtig mange forskellige og oftest meget personlige årsager.
Vores klub er stadig meget efterspurgt og vi har for andet år måtte lukke for tilgang til nogle af vores hold. Vi har pt. 4 instruktører og en på barsel. Vi har 9 hold; et hvalpehold, et ung-hundehold, dch program på to niveauer, Rally O på to forskellige niveauer, agility på to niveauer og et meget stabilt familiehundehold. Der er 53 medlemmer i dag og alle er meget meget aktive i træningen, hvilket er superskønt og det giver rigtig meget liv og god energi i klubben.
Det er klart at vi skal takke vores instruktører for at leverer en virkelig god træningsindsats. 
Men det handler også om den ramme som bestyrelsen har lagt. Vi har lagt vægt på at have veluddannet trænerer med en grunduddannelse og specialuddannelser efter eget valg. Tonen i vores forening er og har været at der er nogle frivillige som stiller nogle kompetencer og nogle ideer om indsatser til rådighed og så er det bestyrelsens opgave at få det til at blive en klub. Derfor bliver klubben en klub, som tegnes af medlemmernes interesser, ønsker og færdigheder. Vi har lagt vægt på at agerer efter foreningsarbejdet som er baseret på frivillighedsprincippet.
Vi har nu trænere med grunduddannelse og nogle som bestyrelsen har godkendt som trænere på grund af deres mangeårige arbejde med hunde og deraf deres færdigheder. Bestyrelsen har lovet at de kan få en træner uddannelse med specialuddannelse, når de har lyst til det. DcH lægger vægt på at trænere har DcH træneruddannelse og derfor vil vi selvfølgelig støtte op om det. 
Vi tror på at vej at tiltrække instruktører er at vi investerer i dem. Vi har givet dem tilbud om en grunduddannelse og to specialuddannelser. Dette er en måde at gøre vores trænere dygtigere på og give medlemmerne valuta for deres penge. En forening må ikke have penge selv, men sørge for at medlemmernes kontingent komme medlemmerne til gode via de i videst mulig udstrækning kan udøve deres fritidsinteresse.
I år er Lisa blevet færdig som instruktør i DcH programmet og jeg har genopfrisket min grunduddannelse.
Jeg synes at bestyrelsen i år har arbejdet hårdt i år for at drive klubben med de mange pludselige omvæltninger, der har været. Det har kun lykkes fordi vi som bestyrelse har lagt en ekstra indsats. Tak for det. Men de betød jo at vi ikke afholdt det traditionelle klubmesterskab eller klubaften med sommerfest. Til gengæld har de frivillige i klubben – bestyrelse, instruktører og medlemmer sørget for at det var muligt at afholde en fiduskonkurrence med fejring af klubben jubilærum.
Udvalg/aktiviteter:
Konkurrenceudvalget og konkurrence aktivitet
Først til det sørgelige – vores konkurrenceudvalg blev i 2023 opløst. Men de nåede at afholde tre agility konkurrencedage, hvilket gik over al forventning. Tak til Lisa for det store arbejde – mens hun var gravid og ja arbejde og det hele.
Helt uventet kom vores nye instruktør og gjorde det muligt at klubben fik afholdt en Rally O konkurrence mellem jul og nytår. Tak til Diana for det gode initiativ og store arbejde. 
Det har være med mange hjælpere og hold nu op hvor har det da bare være berigende at disse kræfter bare løfte opgaven. Det er dejligt at konkurrencerne bare afholdes som gode og gennemarbejdet dage.
Materialeudvalget, festudvalget og aktiviteter
Vi har også materialeudvalg og et fest udvalg, som året igennem har udført små og meget store opgaver, sådan at vores hverdag bliver lettere.  Bestyrelsen er dybt taknemmelige for dette gåpåmod og denne arbejdsomhed. 
 Tak til begge udvalg for deres indsats.

Økonomi 
2023 har været et år, hvor vi har haft en lidt træls økonomi. Vi havde investerede i nogle nye instruktører som skulle tjene penge til klubben, men som sagt de rejste. 
Vi har brugt en del penge på at få slået græs, hvilket har været skønt, men måske behøver det ikke at blive slået så ofte i 2024. Det skal bestyrelsen tage stilling til som noget af det første. Ligeledes er vores vandvarmer stået af.
Herudover er der sket nogle renoveringer og vedligehold, men det vil vores kassere folde ud for jer om lidt.

Vores grundlag for vores økonomi er vores medlemmer og pt har vi 53 medlemmer.
Vores medlemstal i 2023 var 67, 2022 var der 53 til sammenligning var vi 42 medlemmer 2021. Januar 2020 var vi 33 medlemmer.
Samlet set har vi stadig en solid økonomi med en ok kassebeholdning. 
Hovedreglen for foreningers økonomi er, at pengene skal være virksomme blandt medlemmerne og at kassebeholdning skal, svarer til et større køb, som man ved man kommer til at mangle.

Fremtiden
Nærmeste fremtid er at vores kasserer gerne vil fratræde sin post.  
Vi vil gerne takke for indsatsen med en lille blomst.
Så der er åbent for nye tiltag fra andre medlemmer i klubben
Vi endnu ikke planlagt aktiviteter for 2024:
Vi arbejder på at få færdiggjort et årshjul med opgavebeskrivelser for de forskellige poster. Klubben skal ikke være så sårbar igen. Det betyder også at vi ikke ønsker at der er for mange opgaver der samles på en person. Så har vi talt meget om hvordan går et medlem fra at være medlem til at være frivillig?
Bestyrelsen første arbejde er at planlægge 2024. Med en næste ny besætning af medlemmer skal nogen traditioner måske ændres lidt. 
Men jeg tror på arbejdsdag, de er to godkendte Rally O stævnedage og mon ikke vi skal feste lidt
Bestyrelsen vil gerne understøtte både bredden og eliten. Men DcH Nykøbing-Rørvig er nok først og fremmest et sted, hvor man kan være ambitiøs om at være aktiv med sin hund på et engageret motionistniveau. Det vil vi gerne fastholde.

